

安全生产工作简报

第 38 期

高新区（江海区）安全生产委员会办公室

编印

2017 年 11 月 23 日

高新区（江海区）安全生产监督管理局

江海区举办木粉尘爆炸事故应急救援“双盲”演练简讯

根据年度应急工作计划安排，为进一步加强各职能部门、企业应对粉尘爆炸事故的应急处置能力，检验企业与政府职能部门应急预案的衔接性。11月22日下午，江门市安监局、江海区政府联合开展“江门市江海区木粉尘爆炸事故应急救援双盲演练”。高新区党工委委员、管委会副主任、安委会常务副主任陈焕溪同志任现场总指挥，江门市安监局应急指挥中心李志华科长、区政府应急办主任黄国忠、区安监局局长杨望贤参与了演练现场的指导工作。市安监局、区应急办、安监、环保、卫计、公安、消防、交警、住建、国土环保、外海街道等多个部门的有关人员参加了此次演练。



此次演练模拟江门健威家具装饰有限公司一楼打磨车间除尘管道发生爆炸，现场火势十分猛烈，并有3名工人被困车间内。突发事件发生后，企业立即启动应急预案，疏散和清点各车间工人，并组织专业救援队伍参与行动；各职能部门到场后到现场指挥部报到，根据现场指挥部的指令及各自的职责，做好粉尘爆炸事故处置工作；各部门落实指挥部指令的现场处置情况都能及时向指挥部报告。

通过演练，不仅检查了各部门应急救援装备、技术的准备情况，锻炼现场处置救援能力，提升应急救援素质，同时，体现企业对突发事件处理程序的流畅，增强企业的应急预案与政府职能部门应急预案衔接性。



演练结束后，评估组认真分析了此次演练全过程，并结合演练预案和事故处置方面存在的不足提出了完善和改进意见。今后，我局还计划继续不定期开展多种形式的实战性演练，做到演练常态化、规范化，尽量使演练贴近真实，达到“以练为主，以演辅练”的目的，稳步提升全区应急救援工作水平。

